МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И РЫБОХОЗЯЙСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Институт Экономики и управления АПК

Кафедра Бухгалтерского учета и статистики

СОГЛАСОВАНО:

Директор ИЭиУ АПК Шапорова 3.Е. «<u>21</u>» <u>марта</u> 2022 г.

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор Пыжикова Н.И. «<u>31</u>» марта 2022 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Б1.О.19 Государственный финансовый контроль

ΦΓΟС ΒΟ

Специальность подготовки: 38.05.01 «Экономическая безопасность»

Специализация: Экономико-правовое обеспечение экономической

безопасности

Курс: 4

Семестр: 7

Форма обучения: заочная

Квалификация выпускника: экономист

Составитель: <u>Шестакова Нина Николаевна, к.э.н., доцент</u> (ФИО, ученая степень, ученое звание)
« <u>22</u> » <u>02</u> <u>2022</u> г
Программа разработана в соответствии с $\Phi \Gamma OC$ ВО по специальности $38.05.01$ «Экономическая безопасность», утвержденному от 14.04.2021 № 293
Программа обсуждена на заседании кафедры Бухгалтерского учета и статистики протокол № 6 « $\underline{22}$ » $\underline{02}$ $\underline{2022}$ г.
Зав. кафедрой Власова Елена Юрьевна, к.э.н., доцент (ФИО, ученая степень, ученое звание)

^{*} - В качестве рецензентов могут выступать работодатели, вузы по профилю, НИИ, а также внутренние структуры.

Лист согласования рабочей программы

Программа принята методической комиссией института <u>Экономики и управления АПК</u> протокол № 7 « 21 » 03 2022 г.

Председатель методической комиссии <u>Рожкова Алена Викторовна, ст. преподаватель</u>

(ФИО, ученая степень, ученое звание)

 $\ll 21 \gg 03 \quad 2022 \Gamma$.

Заведующий выпускающей кафедрой по специальности <u>Филимонова Наталья Георгиевна, д.э.н., профессор</u> (ФИО, ученая степень, ученое звание)

 $\ll 21 \gg 03 2022 \Gamma$.

Оглавление

АННОТАЦИЯ	5
1. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	5
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ. КОМПЕТЕНЦИИ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ	
ОСВОЕНИЯ	5
3. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ	7
4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	8
4.1. ТРУДОЁМКОСТЬ МОДУЛЕЙ И МОДУЛЬНЫХ ЕДИНИЦ ДИСЦИПЛИНЫ	8
4.2. СОДЕРЖАНИЕ МОДУЛЕЙ ДИСЦИПЛИНЫ	9
4.3. ЛЕКЦИОННЫЕ/ЛАБОРАТОРНЫЕ/ПРАКТИЧЕСКИЕ/СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ	10
4.4. ЛАБОРАТОРНЫЕ/ПРАКТИЧЕСКИЕ/СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ	
4.5. САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ РАЗДЕЛОВ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ САМОПОДГОТОІ	
ТЕКУЩЕМУ КОНТРОЛЮ ЗНАНИЙ	11
4.5.1. ПЕРЕЧЕНЬ ВОПРОСОВ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОГО ИЗУЧЕНИЯ И ВИДОВ САМОПОДГ	
4.5.2 КОНТРОЛЬНЫЕ (КУРСОВЫЕ) РАБОТЫ	13
5. ВЗАИМОСВЯЗЬ ВИДОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ	13
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
6.1. КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ (ТАБЛИЦА 8)	13
6.2. ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ	
«ИНТЕРНЕТ» (ДАЛЕЕ – СЕТЬ «ИНТЕРНЕТ»)	
6.3. ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ	
7. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И ЗАЯВЛЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ	
8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	
9. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИН	
9.1. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ	18
9.2. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ЛИЦ С	
ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ	
ПРОТОКОЛ ИЗМЕНЕНИЙ РПД	20

Аннотация

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» включена в обязательную часть блока 1 «Дисциплины (модули)» подготовки студентов по направлению подготовки 38.05.01 «Экономическая безопасность», специализация «Экономикоправовое обеспечение экономической безопасности». Дисциплина реализуется в институте Экономики и управления АПК кафедрой «Бухгалтерский учет и статистика».

Дисциплина нацелена на формирование общепрофессиональных компетенций (ОПК-2) выпускника.

Дисциплина является практическим курсом, углубляющим ранее полученные знания в области финансов и налогообложения.

Преподавание дисциплины предусматривает следующие формы организации учебного процесса: лекции, практические (семинарские) занятия, самостоятельную работу студента.

Программой дисциплины предусмотрены следующие виды контроля: текущий контроль успеваемости в форме *тестирования*, *устных опросов и решения задач*, промежуточный контроль в форме экзамена.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 6 зачетных единицы, 180 *часов*. Программой дисциплины предусмотрены лекции (6 *часов*) практические (семинарские) занятия (10 часов), и 155 часов самостоятельной работы студента.

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» включена в ОПОП, в обязательную часть блока 1 «Дисциплины (модули)» (код УЦ ООП – Б1.О.19).

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» посвящена формированию у студентов целостного представления о теоретических и законодательно-нормативных основах государственного финансового контроля, а также о практических аспектах организации контрольной деятельности на различных уровнях и в сферах социально-экономической деятельности.

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» базируется на знаниях, полученных студентами в процессе изучения основ экономической теории, бухгалтерского учета, финансов, налогообложения и действующего законодательства.

Предшествующими курсами, на которых непосредственно основана дисциплина «Государственный финансовый контроль» являются «Финансы», «Управление организацией (предприятием)», «Деньги, кредит, банки», «Налоги и налогообложение», «Административное право».

Изучение данного курса способствует подготовке квалифицированных специалистов, не только владеющих теоретическими знаниями, но и умеющих применить их в практической деятельности.

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» является основополагающим для изучения дисциплин «Судебная экономическая экспертиза», «Организация и методика проведения налоговых проверок», «Контроль и ревизия».

Контроль знаний студентов проводится в форме текущей и промежуточной аттестации.

2. Цели и задачи дисциплины. Компетенции, формируемые в результате освоения

Целью изучения дисциплины является формирование у студентов теоретических знаний и практических навыков осуществления государственного финансового контроля органами государственной власти и местного самоуправления. Изучение курса «Государственный финансовый контроль» обеспечивает:

- формирование у студентов системы знаний об организации государственного финансового контроля;
- фундаментальную подготовку студентов по вопросам проведения мероприятий в рамках государственного финансового контроля;

формирование практических навыков оформления результатов контрольных мероприятий.

Задачи дисциплины:

- 1. Приобретение студентами навыков работы с нормативными правовыми актами, регулирующими финансовые операции и сделки;
- 2. Опираясь на законодательство об организации финансового контроля, изучить особенности государственного финансового контроля;
- 3. Приобретение знаний о формах и методах осуществления государственного финансового контроля различными субъектами;
- 4. формирование навыков анализа, оценки и сравнения эффективности и результативности работы органов государственного и муниципального контроля.

Процесс изучения дисциплины направлен на формирование следующих общепрофессиональных компетенций (ОПК-2).

В результате изучения дисциплины студент должен:

Таблица 1

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Код, наименование компетенции ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования деятельности хозяйственной деятельности хозяйственную деятельности хозяйственную предупреждения, покализации и нейтрализации и нейтрализации в нутренних и внешних угроз и рисков Код и наименование индикаторов достижений компетенций индикаторов достижений результатов обучения по дисциплине ОПК-2. И-1. З-1. Знает методы поиска, обработки и анализа экономической информации ОПК-2. И-1. З-2. Знает основы хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, содержание и структуру учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности отчетности определяя уровень экономической отчетности прогнозируя финансово- хозяйственную деятельность хозяйствнующего субъекта и внешних угроз и рисков ОПК-2. И-1. З-1. Знает методы поиска, обработки и анализа экономической информации ображетного учетов, содержание и структуру учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности отчетности определяя уровень экономической отчетности отчетности и прогнозируя финансово- хозяйственную деятельность хозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта обрабатывает данные хозяйственного, обработки и анализа экономической информации обрактовного и структуру учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности отчетности определяя уровень экономической отчетности и прогнозируя информации об экономических явлениях и процессах
ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, покализации и нейтрализации внутренних
ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйственноги а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних
ОПК-2 Способен осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования деятельности хозяйственной деятельности хозяйственной деятельности хозяйственной, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации и нейтрализации и налоговой и осубъекта ОПК-2. И-1. З-2. Знает основы хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности определяя уровень экономической отчетности и прогнозируя финансово-хозяйственной деятельность хозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта
осуществлять сбор, анализ и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, покализации и нейтрализации и в целяхощеи и налоговой и статизации и нейтрализации и нейтрализации и нейтрализации и нейтрализации и нейтрализации и нейтрализации и нетрализации и нетрализации и нейтрализации и нейтрализации и нежительности и погнозирования и использования и созяйственного, налогового и бюджетного учетов, содержание и структуру учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности отчетности отчетности отчетности и прогнозируя финансово-хозяйственной деятельность хозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта
и использование данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних
хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних
и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних
учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних
бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования деятельности прогнозируя а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних ображи бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности ОПК-2. И-1. У-1. Умеет отчетности и прогнозируя финансово- усобъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних ображения
(финансовой), налоговой и статистической отчетности в целях оценки (финансовой), налоговой и статистической отчетности бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних отчетности отчетности отчетности отчетности отчетности и прогнозируя финансово- уозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта отчетности работать с национальными и международными базами данных с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах
статистической отчетности в целях оценки эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних налоговой и статистической отчетности отчетности определяя уровень экономической эффективности и прогнозируя прогнозируя финансово-хозяйственную деятельность хозяйствующего субъекта
в целях оценки эффективности и отчетности определяя прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности прогнозируя отчетности и международными базами данных с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах информации и процессах информации об экономических явлениях и процессах информации об экономических упредупреждения, деятельность хозяйствующего субъекта
эффективности и прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности и также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних отчетности определяя уровень экономической эффективности и прогнозируя финансово- финансово- деятельность хозяйствующего субъекта отчетности определяя уровень экономической эффективности и международными базами данных с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах явлениях и процессах
прогнозирования финансово-хозяйственной деятельности прогнозируя предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних уровень экономической эффективности и прогнозируя с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах явлениях и процессах усубъекта
финансово-хозяйственной деятельности прогнозируя от также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних оффективности и прогнозируя от целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах явлениях и процессах информации об экономических явлениях и процессах информации и
деятельности прогнозируя с целью поиска необходимой информации об экономических явлениях и процессах предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних гозяйственную субъекта
хозяйствующего субъекта, а также выявления, предупреждения, локализации и нейтрализации внутренних и процессах информации об экономических явлениях и процессах явлениях и процессах явлениях и процессах нейтрализации внутренних субъекта
а также выявления, хозяйственную явлениях и процессах предупреждения, деятельность хозяйствующего нейтрализации внутренних субъекта
предупреждения, деятельность хозяйствующего нейтрализации внутренних субъекта
локализации и хозяйствующего субъекта
нейтрализации внутренних субъекта
и внешних угроз и рисков ОПК-2. И-2. ОПК-2. И-2. У-1. Умеет
Анализирует и обрабатывать и анализировать
интерпретирует данные данные хозяйственного,
хозяйственного, налогового и бюджетного учетов,
налогового и учетной документации,
бюджетного учетов, бухгалтерской (финансовой),
учетной документации, налоговой и статистической
бухгалтерской отчетности, получать
(финансовой), статистически обоснованные
налоговой и выводы
статистической ОПК-2. И-2. У-2. Умеет
отчетности осуществлять наглядную
визуализацию обработанных

ОПК-2. И-3. Выявляет внутренние и внешние угрозы, предупреждает, локализует, нейтрализует риски, используя данные хозяйственного,	данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности ОПК-2. И-2. У-3. Умеет оценивать эффективность финансово-хозяйственной деятельности организации, прогнозировать деятельность хозяйствующего субъекта и выявлять внутренние и внешние угрозы и риски на основе данных хозяйственного, налогового и бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской (финансовой), налоговой и статистической отчетности ОПК-2. И-3. 3-1. Знает закономерности формирования рисков и угроз в сфере экономики, типологию, возможности развития рисков и угроз в деятельности организации, их последствия для деятельности организации, методы выявления внутренних и внешних угроз и рисков
	• • • •
	7
	(финансовой), налоговой и
• •	1
J 1 /	
1	-
	-
налогового и	
бюджетного учетов,	ОПК-2. И-3. 3-2. <i>Знает</i> основы
учетной документации,	экономической безопасности, ее
бухгалтерской	параметры, методы
(финансовой),	предупреждения, локализации и
налоговой и	нейтрализации внутренних и
статистической отчетности	внешних угроз и рисков ОПК-2. И-3. У-1. <i>Умеет</i>
ОТЧСТИОСТИ	оценивать эффективность
	финансово-хозяйственной
	деятельности организации,
	прогнозировать деятельность
	хозяйствующего субъекта и
	выявлять внутренние и внешние
	угрозы и риски на основе данных
	хозяйственного, налогового и
	бюджетного учетов, учетной
	бюджетного учетов, учетной документации, бухгалтерской
	бюджетного учетов, учетной

3. Организационно-методические данные дисциплины Общая трудоемкость дисциплины составляет 5 зач. ед. (180 часов), их распределение по видам работ представлено в таблице 2.

Таблица 2

Распределение трудоемкости дисциплины по видам работ по семестрам

тиепреденение грудоемности диединина		Трудоемкость			
Вид учебной работы			по семестрам		
		час.	№ 7	No	
Общая трудоемкость дисциплины	5.0	180	180		
по учебному плану	5,0	100	100		
Контактная работа	0,5	16	16		
в том числе:					
Лекции (Л) / в том числе в интерактивной форме		6/2	6/2		
Практические занятия (ПЗ) / в том числе в интерактивной форме		10/4	10/4		
Семинары (C) / в том числе в интерактивной форме					
Лабораторные работы (ЛР) / в том числе в интерактивной форме					
Самостоятельная работа (СРС)	4,25	155	155		
в том числе:					
курсовая работа (проект)					
самостоятельное изучение тем и разделов		100	100		
контрольные работы					
реферат					
самоподготовка к текущему контролю знаний		55	55		
подготовка к зачету					
др. виды					
Подготовка и сдача экзамена	0,25	9	9		
Вид контроля: экзамен			ен		

- 4. Структура и содержание дисциплины 4.1. Трудоёмкость модулей и модульных единиц дисциплины

Таблица 3

грудоемкость модулеи и модульных единиц дисциплины					
Наименование модулей и модульных	Всего часов на	Контактная работа		Внеаудиторная работа (СРС)	
единиц дисциплины	модуль	Л	ЛПЗ	paddra (CTC)	
Модуль 1. Организационно-правовые основы государственного	79	2	2	75	
финансового контроля					
Модульная единица 1.1. Исторические и теоретические аспекты государственного финансового контроля	42		2	40	
Модульная единица 1.2. Организация системы государственного финансового контроля в России	37	2		35	
Модуль 2. Особенности проведения государственного финансового контроля различными органами	92	4	8	80	
Модульная единица 2.1. Государственный финансовый контроль законодательных органов власти	44	2	2	40	

Наименование модулей и модульных	Всего часов на	Контактная работа				Внеаудиторная работа (СРС)
единиц дисциплины	модуль	Л	ЛП3	paddra (CTC)		
Модульная единица 2.2. Государственный финансовый контроль, осуществляемый органами исполнительной власти	48	2	6	40		
ИТОГО	171	6	10	155		
экзамен	9					
Всего	180	6	10	155		

4.2. Содержание модулей дисциплины

Модуль 1. Организационно-правовые основы государственного финансового контроля

Модульная единица 1.1. Исторические и теоретические аспекты государственного финансового контроля

Сущность и основные принципы финансового контроля. Основные подходы к сущности государственного финансового контроля в России. Значение государственного финансового контроля в России. Значение государственного финансового контроля в управлении экономикой. Теоретические и практические подходы к понятию государственного финансового контроля. Цели и задачи, объект и предмет государственного финансового контроля. Виды и методы государственного финансового контроля в Срганизация органов высшего государственного финансового контроля в Европейском Союзе. Система государственного финансового контроля в Российской Федерации.

Модульная единица 1.2. Организация системы государственного финансового контроля в России

Организация финансового контроля — обязательный элемент управления общественными финансами. Нормативное регулирование организации государственного финансового контроля. Нормативно-правовые акты в области государственного финансового контроля. Органы контроля и надзора в финансово-бюджетной сфере государства. Механизм осуществления государственного финансового контроля в России. Понятие бюджетного контроля. Нарушения в ходе формирования бюджетов. Нарушения в ходе исполнения бюджетов. Проблемы при реализации ФАИП, которые следует учитывать при планировании ГФК. Бюджетные нарушения и бюджетные меры принуждения, применяемые за их совершение. Выявление и пресечение нарушений в сфере государственных и муниципальных финансов.

Модуль 2. Особенности проведения государственного финансового контроля различными органами

Модульная единица 2.1. Государственный финансовый контроль законодательных органов власти

Счетная палата РФ как постоянно действующий высший орган внешнего аудита (контроля. Состав, структура и организация деятельности Счетной палаты Российской Федерации. Счетная палата Красноярского края. Виды деятельности Счетной палаты РФ. Порядок осуществления контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты. Результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты. Методы государственного финансового контроля, осуществляемого Счетной палатой РФ.

Модульная единица 2.2. Государственный финансовый контроль, осуществляемый органами исполнительной власти

Организация контрольно-ревизионной работы в органах Федерального казначейства. Управления и отделы Федерального казначейства и его территориальных

подразделений, их полномочия. Плановые контрольные мероприятия, периодичность их проведения. Внеплановые контрольные мероприятия. Контроль органов Федерального казначейства в финансово-бюджетной сфере. Внешний и внутренний контроль, осуществляемый органами Федерального казначейства.

Государственный финансовый контроль в банковском секторе. Банк России как орган банковского регулирования и банковского надзора. Государственный финансовый контроль в сфере денежного обращения. Пруденциальное регулирование. Регулирование и контроль в сфере финансовых рынков. Контроль и надзор в сфере финансовых финансовыми организациями. Регулирование и надзор в рынков за некредитными компаний. Регулирование и надзор в отношении отношении страховых негосударственных пенсионных фондов. Регулирование и надзор в отношении микрофинансовых организаций. Регулирование и надзор финансового рынка.

Права юридического лица, индивидуального предпринимателя при проведении проверки. Защита прав юридических лиц, индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного финансового контроля. Обязанность органа государственного финансового контроля предоставлять информацию, относящуюся к предмету проверки.

4.3. Лекционные/лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 4

Содержание лекционного курса

	Содержание лекционного курса					
№ п/ п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и тема лекции	Вид ¹ контрольного мероприятия	Кол- во часов		
1.	Модуль 1. Организационно-п	•	Тестирование,	2		
	государственного финансово		экзамен			
	Модульная единица 1.2. Организация системы государственного финансового контроля в России	Лекция № 1. Система государственного финансового контроля в России	Тестирование, экзамен	2		
2.	Модуль 2. Особенности прово	едения государственного		4		
	финансового контроля разли	v <u>-</u>	экзамен	4		
	Модульная единица 2.1. Государственный финансовый контроль законодательных органов власти	Лекция № 2. Контрольноревизионная деятельность Счетной палаты Российской Федерации	Тестирование, экзамен	2		
	Государственный финансовый контроль, осуществляемый	Лекция № 3. Контроль органов Федерального казначейства в финансовобюджетной сфере	Тестирование, экзамен	2		
	Итого		Экзамен	6		

4.4. Лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 5

Содержание занятий и контрольных мероприятий

¹ **Вид мероприятия:** тестирование, коллоквиум, зачет, экзамен, другое

№ п/п	№ модуля и модульной единицы дисциплины	№ и название лабораторных/ практических занятий с указанием контрольных мероприятий	Вид ² контрольного мероприятия	Кол- во часов
1.	Модуль 1. Организацио государственного фина		экзамен	2
	Модульная единица 1.1. Исторические и теоретические аспекты государственного финансового контроля	Занятие № 1. Нормативно- правовое регулирование организации государственного финансового контроля в РФ	блиц-опрос, case-study	2
2.	Модуль 2. Особенности финансового контроля	проведения государственного различными органами	экзамен	8
	Модульная единица 2.1. Государственный финансовый контроль законодательных органов власти	Занятие № 2. Контрольноревизионная деятельность Счетной палаты Российской Федерации	блиц-опрос, case-study	2
	Модульная единица 2.2. Государственный финансовый контроль,	Занятие № 3. Контроль органов Федерального казначейства в финансово-бюджетной сфере**	блиц-опрос, case-study	2
	осуществляемый органами исполнительной власти	Занятие № 4. Внешний и внутренний контроль, осуществляемый органами Федерального казначейства	блиц-опрос, case-study	2
		Занятие № 5. Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного финансового контроля	блиц-опрос, case-study	2
	Итого	•	Экзамен	10

^{*}учебным планом предусмотрена практическая подготовка обучающихся (4 часа), которая включает обобщение и составление схемы системы государственного финансового контроля в России

4.5. Самостоятельное изучение разделов дисциплины и виды самоподготовки к текущему контролю знаний

Самостоятельная работа студентов (СРС) организуется с целью развития навыков работы с учебной и научной литературой, выработки способности вести научно-исследовательскую работу, а также для систематического изучения дисциплины.

- В рамках дисциплины рекомендуются следующие формы организации самостоятельной работы студентов:
 - организация и использование электронного курса дисциплины, размещенного на платформе LMS Moodle для CPC;
 - самостоятельное изучение отдельных разделов дисциплины;
 - работа над теоретическим материалом, прочитанным на лекциях
 - подготовка к опросу;

^{**}практическая подготовка по составлению плана и проведению контрольного мероприятия в учреждении бюджетной сферы

 $^{^{2}}$ Вид мероприятия: защита, тестирование, коллоквиум, другое

- подготовка к тестированию;
- подготовка к экзамену.

4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний

Таблица 6 Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний

		контролю знании	TC
<u>No</u>	№ модуля и	Перечень рассматриваемых вопросов для	Кол- во
п/п	модульной единицы	самостоятельного изучения	
		·	часов
1.	Самостоятельное изуч		100
	Модуль 1. Орган финансового контроля	изационно-правовые основы государственного	50
	Модульная единица	1. Этапы эволюция зарубежного государственного	
	1.1. Исторические и	финансового контроля	
	теоретические	2. Изменения в системе финансового контроля в	
	аспекты	XVIII Beke	
	государственного	3. Реформы системы финансового контроля в XIX –	
	финансового контроля	начале XX веков	
	The state of the s	4. Модели организации аудита государственных	
		финансов: наполеоновская, вестминстерская и	
		коллегиальная.	
		5. Организация органов высшего государственного	20
		финансового контроля в Европейском Союзе	30
		6. Различия в системе финансового контроля	
		европейских стран	
		7. Международные организации финансового	
		контроля	
		8. Лимская Декларация руководящих принципов	
		финансового контроля.	
		9. Организация государственного финансового	
		контроля в федеративном государстве (на примере	
		ФРГ и США).	
	Модульная единица	10. Трансформация содержания и методов	
	1.2. Организация	финансового контроля в условиях перехода к рынку	
	системы	11. Основные элементы финансового контроля	
	государственного	12. Заказчики и потребители финансовой	
	финансового контроля	информации	20
	в России	13. Финансовый контроль как элемент системы	20
		управления	
		14. Нецелевое использование бюджетных средств	
		15. Меры ответственности за бюджетные	
		правонарушения 16. Президентский контроль	
	Модуль 2. Особенно		
	контроля различными		50
	Модульная единица	14. Парламентский контроль за рубежом и в России:	
	2.1. Государственный	сравнительный анализ	
	финансовый контроль	15. Проверка исполнительной деятельности,	25
	законодательных	осуществляемая органами государственного	23
	органов власти	финансового контроля	
		16. Контроль за устранением недостатков и	

№ п/п	№ модуля и модульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения	Кол- во часов
1.	Самостоятельное изу	чение тем и разделов	100
		нарушений, выявленных органами государственного финансового контроля 17. Принцип гласности в работе органов высшего государственного финансового контроля 18. Роль органов высшего государственного финансового контроля в борьбе с коррупцией 19. Лицензирование деятельности аудиторских организаций	
	Модульная единица 2.2. Государственный финансовый контроль, осуществляемый органами исполнительной власти	20. Региональный и местный финансовый контроль	25
2.		кущему контролю знаний	55
	ВСЕГО СРС		155

4.5.2 Контрольные (курсовые) работы Не предусмотрены

5. Взаимосвязь видов учебных занятий

Таблица 7

Взаимосвязь компетенций с учебным материалом и контролем знаний студентов

Компетенции	Лекции	лпз	СРС	Другие виды	Вид контроля
ОПК-2	1-3	1-5	1-28		Тестирование, экзамен

- 6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины
- 6.1. Карта обеспеченности литературой (таблица 8)

КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ

Направление подготовки (специальность) 38.05.01 «Экономическая безопасность»

Дисциплина Государственный финансовый контроль

Кафедра Бухгалтерский учет и статистика

	Количество	экз. в вузе		12		https://urai	t.ru/bcode/	494785		https://urai	t.ru/bcode/	489748		https://urai	t.ru/bcode/	496337		https://e.la	nbook.com	/book/176	319	
Необходи-	мое	количество	экз.	111		30				30				30				30				
CTO	ния	Каф.		10																		
Место	хранения	Библ.		6		+				+				+				+				
Вид издания		Электр.		8		+				+				+				+				
Вид		Печ.		7																		
	Год	издания		9		2022				2022				2022			ная	2021				
	Изпатептство	134a1SIBCIBO		4	Основная	Москва: Юрайт				Москва: Юрайт				Москва: Юрайт			Дополнительная	Кострома: КГУ	им. Н.А. Некрасова			
	ARTONEI	radorex r		3		Аврамчикова,	H. T.			Ракитина, И. С.				Сергеев, Л. И.				Королева, М. Л.				
	Наименование			2		Государственные и	муниципальные	финансы: учебник и	практикум для вузов	Государственные и	муниципальные	финансы: учебник и	практикум для вузов	Государственный	аудит: учебник для	By30B		Государственный и	муниципальный	финансовый контроль:	учебно-методическое	пособие
	Вил занятий	William William		1		Л, ПЗ, СРС				Л, ПЗ, СРС				Л, ПЗ, СРС				Л, ПЗ, СРС			18	

Директор Научной библиотеки

h

6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»)

Электронные библиотечные системы:

- 1. Электронная библиотечная система «Лань» <u>e.lanbook.com</u> (договор № 22-2-19 от 08.07.19)
 - 2. Электронная библиотечная система «Юрайт» https://urait.ru/ (договор № 2/5-20)
 - 3. Национальная электронная библиотека (Договор №101 / НЭБ / 2276 от 06.06.17)

Электронные библиотеки

- 4. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RU elibrary.ru
- 5. Научная библиотека Красноярского ГАУ <u>www.kgau.ru/new/biblioteka Ирбис 64</u>) (web версия) договор сотрудничества от 2019 г.).

Информационные справочные системы

- 6. Информационно-правовая система система «КонсультантПлюс» http://www.consultant.ru (договор сотрудничества №20175200206 от 01.06.16).
 - 7. Информационно-правовой портал «Гарант»: http://www.garant.ru

Научные базы данных и профессиональные сайты

8. Русскоязычный сайт международного издательства Elsevier www.elsevierscience.ru (Списки журналов Scopus, Списки журналов ScienceDirect)

6.3. Программное обеспечение

- 1. Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).
- 2. Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).
- 3. Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF Acrobat Professional (образовательная лицензия № CE0806966 от 27.06.2008).
- 4. Kaspersky Endpoint Security для бизнеса Стандартный Russian Edition. 1000-1499 Node 2 year Ediucational License (лицензия 17E0-171204-043145-330-825 с 12.04.2017 до 12.12.2019)
- 5. Kaspersky Endpoint Security для бизнеса Стандартный Russian Edition. 1000-1499 Node 2 year Ediucational License (лицензия 1800-191210-144044-563-2513 с 10.12.2019 до 17.12.2021)
- 6. Moodle 3.5.6a (система дистанционного образования) бесплатно распространяемое ΠO

7. Критерии оценки знаний, умений, навыков и заявленных компетенций

Текущая аттестация студентов производится в дискретные временные интервалы преподавателем, ведущим лабораторные работы и практические занятия по дисциплине в следующих формах:

- тестирование;
- блиц-опрос;

Задания по всем видам текущей работы и промежуточной аттестации, а также критерии оценивания приведены в ФОС по дисциплине «Государственный финансовый контроль».

Промежуточный контроль по результатам 7 семестра по дисциплине – экзамен – проходит в устной или письменной форме по экзаменационным билетам.

Для допуска к промежуточному контролю студент должен выполнить итоговое тестирование по модулю 1, итоговое тестирование по модулю 2 и тест самопроверки знаний с набором проходного балла не менее 60 % правильных ответов.

Модули	Количество	Рейтинговый бал		
	академических часов			
Модуль 1.	60	40		
Модуль 2.	48	20		
Экзамен	36	40		
Итого	144	100,0		

На экзамене студент получает экзаменационный билет, включающий 2 теоретических вопроса. Оценка за экзамен выставляется следующим образом: Если студент отвечает в устной или письменной форме по экзаменационному билету и дает правильные ответы:

- на 2 вопроса и 5 дополнительных вопроса получает от 87 до 100 баллов,
- на 2 вопроса и 3 дополнительных вопроса получает от 73 до 86 баллов,
- на 2 вопроса и 1 дополнительный вопрос получает от 60 до 72 баллов.

Общее количество набранных баллов	Академическая оценка
60-72	удовлетворительно
73-86	хорошо
87-100	отлично

Обучающийся, не сдавший экзамен, приходит на пересдачу в сроки в соответствии с графиком ликвидации академических задолженностей: http://www.kgau.ru/new/news/news/2017/grafik_lz.pdf.

8. Материально-техническое обеспечение дисциплины

Материально-техническое обеспечение дисциплины связано с использованием лекционных классов, оборудованных мультимедийным проектором с экраном для презентаций; возможностью работы студентов в компьютерных классах, имеющих доступ к сети INTERNET и локальной сети университета.

Таблина 9

		Тиолици
Наименование		Приспособленность
специальных	Оснащенность специальных помещений	помещений для
помещений и	и помещений для самостоятельной работы	использования
помещений для		инвалидами и лицами с

мостоятельной работы		ограниченной
1		возможностями
		здоровья
1	2	3
Помещения: Компьютерные классы – ауд. 2-06, 5-01. 660130 г. Красноярск, ул. Елены Стасовой 44 И. Помещения для самостоятельной работы: Учебная аудитория для общего пользования — ауд. 3-13. Информационноресурсный центр научной библиотеки ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ —	2 Специальные помещения (компьютерные классы — ауд. 2-06, 5-01): рабочие места преподавателя и студентов, укомплектованные специализированной мебелью, аудиторная доска, учебно-наглядные пособия, общая локальная компьютерная сеть Internet, набор демонстрационного мультимедийного оборудования: ноутбук Acer Aspire 5, переносной экран на треноге Medium Professional, переносной проектор Epson EB-X8 2500 со встроенными динамиками. Компьютерный класс — ауд. 2-06: 14 компьютеров на базе процессора Celeron в комплектации с монитором Samsung и др. внешними периферийными устройствами. Компьютерный класс — ауд. 5-01: 15 компьютеров на базе процессора Celeron в комплектации с мониторами Samsung и LG и др. внешними периферийными устройствами, принтер HP. Комплект лицензионного программного обеспечения: Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008). Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008). Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF — Астоваt Professional (образовательная лицензия № CE0806966 от 27.06.2008). Антивирусное программное обеспечение Каspersky Endpoint Security (лицензия № 1800-191210-144044-563-2513 от 10.12.2019). Помещения для самостоятельной работы (учебная аудитория для общего пользования на 15 посадочных мест — ауд. 3-13,	Возможностями здоровья 3 Частично приспособлены Ауд. 1-06 (информационноресурсный центр) — полностью
И (ауд. 3-13). 660130 г. Красноярск,	Информационно-ресурсный центр научной библиотеки ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ на 16 посадочных мест — ауд. 1-06, читальный зал научной библиотеки КрасГАУ на 51 посадочное место— ауд. 2-06): рабочие места преподавателя и студентов, укомплектованные специализированной мебелью, аудиторная доска, учебно-наглядные пособия, общая локальная компьютерная сеть Internet. Учебная аудитория для общего пользования — ауд. 3-13: 10 компьютеров на базе процессора Intel Celeron в комплектации с мониторами Samsung, LG, Aser, View Sonic и др. внешними периферийными устройствами. Информационно-ресурсный центр научной библиотеки ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ — ауд. 1-06: Гигабитный интернет, 8 компьютеров на базе процессора Intel Core іЗ в комплектации с монитором Samsung и др. внешними периферийными устройствами, набор демонстрационного оборудования: мультимедийный проектор Panasonic, экран, МФУ Laser Jet М1212. Читальный зал научной библиотеки КрасГАУ на 51 посадочное место — ауд. 2-06: Гигабитный интернет, Wi-fi, 2 компьютера на базе процессора Intel Core іЗ в комплектации с монитором Samsung и др. внешними периферийными устройствами, набор демонстрационного оборудования: мультимедийный проектор Асег X 1260Р, экран, телевизор Samsung.	приспосоолена

Комплект лицензионного программного обеспечения: Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008). Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008). Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF – Acrobat Professional (образовательная лицензия № СЕ0806966 от 27.06.2008). Антивирусное программное обеспечение Kaspersky Endpoint Security (лицензия № 1800-191210-144044-563-2513 от 10.12.2019). Система дистанционного образования «Moodle 3.5.6a» (бесплатно распространяемое ПО). Программная система для обнаружения текстовых заимствований в учебных и научных работах «Антиплагиат ВУЗ» (лицензионный договор №158 от 03.04.2019). Доступ к электронным библиотечным системам: «Лань» (договор № 22-2-19 от 08.07.19), «Юрайт» (договор № 2/5-20), «Агрилиб» (дополнительное соглашение № 2/3 к лицензионному договору № ПДД 31/17 от 12.05.17), Национальной электронной библиотеке (Договор №101 / НЭБ / 2276 о предоставлении доступа от 06.06.17), информационноаналитической системе «Статистика» (договор № 1-2-2020 от 15.04.20), информационно-правовой системе «Консультант плюс» (договор сотрудничества №20175200206 от 01.06.16), Электронной библиотеке ФГБОУ ВО Красноярский ГАУ (Ирбис 64)(web версия)) (договор сотрудничества от 2019 г.).

- 9. Методические рекомендации для обучающихся по освоению дисциплины
- 9.1. Методические указания по дисциплине для обучающихся

Рабочая программа предусматривает возможность обучения в рамках традиционной поточно-групповой системы обучения. При поточно — групповой системе обучения последовательность изучения учебно-образовательных модулей определяется его номером.

На кафедре внедрена кредитно-модульная система обучения. При введении кредитно-модульной системы обучения сформирован учебный план таким образом, чтобы он обеспечивал возможность:

- изучение отдельных модулей в различные расширенные временные интервалы и различной последовательности.

Обучающиеся перед изучением дисциплин должны быть ознакомлены с системами кредитных единиц и бально-рейтинговой оценкой.

Закрепление полученных теоретических знаний осуществляется на практических занятиях в завершающей части учебного курса. Выбор формы проведения практических занятий проводится преподавателем и может включать:

- имитационные занятия;
- решение ситуационных задач (кейс-стади);
- применение проектного метода;
- круглые столы;
- научно-практические конференции.
- 9.2. Методические указания по дисциплине для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
- В целях освоения учебной программы дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья обеспечивается:
 - 1. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:

- 1.1. размещение в доступных для обучающихся мест и в адаптированной форме справочной информации о расписании учебных занятий;
 - 1.2. присутствие ассистента, оказывающего обучающемуся необходимую помощь;
- 1.3. выпуск альтернативных форматов методических материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
 - 2. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья послуху:
 - 2.1. надлежащими звуковыми средствами воспроизведение информации;
- 3. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата:
- 3.1. возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, туалетные комнаты и другие помещения института, а также пребывание в указанных помещениях.

Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах или в отдельных организациях.

Перечень учебно-методического обеспечения самостоятельной работы обучающихся по дисциплине.

Учебно-методические материалы для самостоятельной работы обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предоставляются водной из форм, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации.

Категории студентов	Формы
С нарушение слуха	• в печатной форме;
	• в форме электронного документа;
С нарушением зрения	• в печатной форме увеличенных шрифтом;
	• в форме электронного документа;
	• в форме аудиофайла;
С нарушением опорно-двигательного	• в печатной форме;
аппарата	• в форме электронного документа;
	• в форме аудиофайла.

В освоении дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья большое значение имеет индивидуальная работа. Под индивидуальной работой подразумевается две формы взаимодействия с преподавателем: индивидуальная учебная работа (консультации), т.е. дополнительное разъяснение учебного материала и углубленное изучение материала с теми обучающимися, которые в этом заинтересованы, и индивидуальная воспитательная работа. Индивидуальные консультации по предмету являются важным фактором, способствующим индивидуализации обучения и установлению воспитательного контакта между преподавателем и обучающимся инвалидом или обучающимся с ограниченными возможностями здоровья.

ПРОТОКОЛ ИЗМЕНЕНИЙ РПД

Дата	Раздел	Изменения	Комментарии
	=		
	all		

программу разраоотали:	
Шестакова Н.Н., к.э.н., доцент	Illy_
	(подпись)

Рецензия

на рабочую программу по дисциплине «Государственный финансовый контроль» для подготовки специалистов по направлению 38.05.01 «Экономическая безопасность» (специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности»), разработанную к.э.н., доцентом кафедры «Бухгалтерский учет и статистика» Шестаковой Н.Н.

Представленная на рецензию рабочая программа по дисциплине «Государственный финансовый контроль» разработана в соответствии с ФГОС ВО № 293 от 14.04.2021 по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» и Порядком оформления программы учебной дисциплины в Красноярском ГАУ. Структура рабочей программы соответствует требованиям.

В содержании дисциплины выделено два модуля, каждый из которых представлен модульными единицами, детально раскрытыми и охватывающими весь круг вопросов, связанных с целостным пониманием курса. При этом каждая модульная единица раскрыта через лекции, практические занятия, а также самостоятельную работу студентов.

Дисциплина «Государственный финансовый контроль» является одной из базовых дисциплин для подготовки экономистов специализации «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности». Конечная цель обучения — изучить основные теоретические положения государственного финансового контроля, осуществляемого в различных звеньях финансовой системы страны.

В рамках изучения дисциплины рассматривается сущность государственного финансового контроля, история его возникновения, структура органов государственного финансового контроля в Российской Федерации, характеристика контрольной деятельности различных органов государственного финансового контроля, формы и методы осуществления государственного финансового контроля различными субъектами в современных условиях России.

Для изучения дисциплины рекомендована учебная, методическая и научная литература, ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Методические рекомендации для преподавателей по организации учебного процесса включают в себя советы по построению лекционной части курса, рекомендации по проведению практических занятий, организации самостоятельной работы, использованию новых технологий обучения.

Отдельным разделом представлены критерии оценки знаний, умений, навыков и компетенций, приобретаемых в ходе изучения дисциплины.

В целом рабочая программа по дисциплине «Государственный финансовый контроль» для подготовки специалистов по направлению 38.05.01 «Экономическая безопасность» (специализация «Экономико-правовое обеспечение экономической безопасности») отвечает требованиям, предъявляемым к данному типу документов, и рекомендуется для использования в учебном процессе.

Рецензент:

к.э.н., доцент, зам. директора по УВР Красноярского филиала ОУП ВО АТиСО (Per)

В.П. Смирнова